



Dana Mušková – zakladatelka
Nadačního fondu sounáležitosti

Sounáležitost v lidské rodině

Zastupitelka třetího pražského obvodu, podnikatelka a starostlivá matka **Dana Mušková**, patří k lidem, kterým osudy nejpotřebnějších nedávají spát. Před dvěma lety založila nadační Fond sounáležitosti. Jeho pomoc již okusily desítky rodin i jednotlivců.

Smyslem nadačního fondu je podání pomocné ruky těm, kdo jsou často ne vlastní vinou vystaveni existenčním problémům a sami je už nezvládají. „Inspirací k založení Fondu sounáležitosti mi byla Bible. Konkrétně podobenství o vdově, která darovala potřebným ze svého nedostatku. Celá řada z nás může pomoci druhým – ze svého nadbytku. Mnozí investují do svých koníčků, dovolených či zařízení domácností dost velké peníze. Stačilo by si uvědomit, že malinké uskromnění, které by výrazněji nepocítily, může být pro někoho doslova darem z nebes,“ prozradila zakladatelka a vůdčí duše projektu.

Adresně a rychle

Dana Mušková se snaží zvládnout i stojaté vody v pohlížení na charitu: „Nelze tvrdit, že naše společnost je lhostejná nebo lakotná, spíše je velmi ovlivněná tlakem mediálních kampaní. Charita v Čechách se tak odehrává ve vlnách. Pomáháme třeba občanům postiženým živelnou katastrofou, sbíráme peníze na nemocniční operace či vozíčky invalidům, podporujeme hladovějící děti v zahraničí nebo dokonce veřejnou sbírkou pomáháme založit soukromé di-

vadlo! Neuvědomujeme si ale, že naši pomoc akutně potřebuje i někdo, koho třeba denně míjíme na ulici. Jak jsem se sama přesvědčila, většina nejpotřebnějších lidí, ať už z určité hrdosti či studu, nedovede o prostředky požádat. Nebo ani neví, kam se má se svým problémem obrátit. To byl hlavní impuls ke vzniku Fondu sounáležitosti.“

Cílem pomoci může být matka samoživitelka, dítě, tělesně postižený, důchodce v akutní nouzi, ale i ten, jehož zdraví závisí na větší investici, kterou nemůže ze svých prostředků zaplatit. Devizou Fondu sounáležitosti je adresnost. Na rozdíl od řady jiných sbírek je cíl finanční pomoci fondu konkrétní a průhledný. Každý z dárců ví, kam přímo se jeho finanční pomoc dostala. Příspěvky donátorů nemizí v administrativním molochu.

„Fond je od samého počátku veden tak, že vlastní aparát a jeho provozní režie nepoužívají příspěvky dárců. Členové správní i dozorčí rady pracují bez nároku na odměny. Ze svých prostředků si hradíme i telefonáty, poštovné a tvorbu internetových stránek,“ prozrazuje paní Mušková.

Spolupracují v rámci celé republiky se sociálními pracov-

MOZAIKA SOUNÁLEŽITOSTI

⇒ Tříletá dvojčata Pepíček a Marcelka a šestiletá Anička žijí s maminkou v azylovém domě. Fond jim konkrétně vypomohl příspěvkem 2000 Kč na úhradu stravného ve speciální mateřské školce a částkou 1370 Kč na koupi zimních bot všem třem sourozencům.

⇒ Konkrétní impuls od ředitele hudebního gymnázia napomohl mladé talentované středoškolačce – adeptce hry na klarinet, aby si mohla koupit odpovídající nástroj a účastnit se zkoušek na AMU. Žije totiž sama s maminkou a rodinný rozpočet takovou investici zcela vylučoval. Pro úplnost dlužno uvést, že na koupi nástroje mimo Sounáležitosti přispěl i dar sociálního odboru obvodního úřadu.

→ Fond poskytl sourozencům Vanesse a Vítkovi, jejichž otec zemřel, finanční příspěvek, aby mohli jet na školu v přírodě. Jejich maminka po prodělaných stresech a násled-

ných mozkových příhodách trpí pravostrannou hemiparézou, čímž má omezenou pohyblivost a nemůže s dětmi cestovat.

⇒ Peníze dárců pomohly v těžké životní situaci mamince – samoživitelce desetiletého Pěti s vrozenou srdeční vadou a pětileté Nikolky. Je poštovní doručovatelkou a dostala se do finančních komplikací, kdy už nemohla splácet dluhy na nájemném a byla na ni uvalena exekuce. Nemohla proto žádat o podporu odbor sociální péče. Dar Fondu mamince umožnil zároveň pokrýt úhradu stravného ve školní jídelně, poplatky za školní družinu a třídní fond.

⇒ Dvouletý Michálek trpí dědičnou svalovou nedostatečností. Stejně postižena je i jeho matka. Příspěvek Sounáležitosti mu umožnil koupit speciálního dětského kočárku, nahrazujícího klasický invalidní vozík. Současně přispěl jeho sestřičce na školu v přírodě.

níky, lékaři, učiteli a nadacemi, poskytujícími sociální a právní servis pro postižené. Ti se často jako první a jediní dostávají do kontaktu s jejich budoucími klienty. Členové širšího vedení fondu přinášejí vlastní podněty a zároveň zodpovědně prověřují tipy jiných. „Chceme, aby se

pomoc dostala do rukou vpravdě nejpotřebnějších,“ vysvětluje autorka a hybná síla nadace.

Michal Stein

Foto Daniela Mušková

Máte tip na někoho potřebného, nebo se vaše rodina ocitla v nouzi? Kontaktujte Fond sounáležitosti: www.sounalezitost.cz Nadační Fond sounáležitosti, Slavíkova 20, 130 00 Praha 3, mohou se ozývat i případní mecenáši.



Naši pomoc možná potřebuje někdo, koho denně potkáváme



Devizou Fondu sounáležitosti je adresnost